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Διεθνής Επιτροπή του Ερυθρού Σταυρού (ICRC), Αποστολή στην Ελλάδα. 
 
Η Διεθνής Επιτροπή του Ερυθρού Σταυρού (ICRC) είναι μια αμερόληπτη, ουδέτερη και 
ανεξάρτητη οργάνωση, η οποία παρέχει ανθρωπιστική προστασία και βοήθεια στα 
θύματα ένοπλων συγκρούσεων και άλλων καταστάσεων βίας. Επιπλέον, η οργάνωση 
προωθεί τον σεβασμό προς το Διεθνές Ανθρωπιστικό Δίκαιο. Το έργο της ICRC 
βασίζεται στις Συνθήκες της Γενεύης του 1949, στα Συμπληρωματικά τους Πρωτόκολλα, 
στα Καταστατικά της – και αυτών του Διεθνούς Κινήματος του Ερυθρού Σταυρού και 
της Ερυθράς Ημισελήνου. 

Στην Ελλάδα, η ICRC επικεντρώνεται σε διάφορες δραστηριότητες που περιλαμβάνουν, 
μεταξύ άλλων, την προώθηση Ανθρωπιστικών Ιατροδικαστικών δράσεων, τη στήριξη 
των οικογενειών των αγνοουμένων μεταναστών όσον αφορά στον εντοπισμό και την 
αποσαφήνιση της τύχης τους και την αποκατάσταση των οικογενειακών δεσμών. 

Η Ανθρωπιστική δράση της Ιατροδικαστικής Μονάδας της ΙCRC στην Ελλάδα 
επικεντρώνεται κατά κύριο λόγο στην παροχή συμβουλών, υποστήριξης και εκπαίδευσης 
στις τοπικές αρχές και τους Ιατροδικαστές, με σκοπό την ορθή διαχείριση των νεκρών. 
Οι Ιατροδικαστικές δραστηριότητες της ICRC στην Ελλάδα ξεκίνησαν το 2014 και 
συνεχίζονται μέχρι σήμερα. Οι κύριοι στόχοι έχουν εξελιχθεί κατά τα τελευταία πέντε 
χρόνια. Στο διάστημα 2015-2016, υπήρξε έντονη εστίαση στην άμεση ανταπόκριση και 
στις ανάγκες της μεταναστευτικής κρίσης. Κατά τη διάρκεια των τελευταίων ετών 
στόχος είναι να υπάρξει μια κοινή προσέγγιση όσον αφορά την Ανθρωπιστική 
Ιατροδικαστική δράση μεταξύ των Ευρωπαϊκών χωρών της Μεσογείου, προωθώντας 
μεταξύ άλλων τη χρήση των βέλτιστων επιστημονικών πρακτικών για τη διαχείριση και 
ταυτοποίηση των νεκρών. Η εν λόγω παρουσίαση θα επικεντρωθεί στην περιγραφή των 
γενικών στόχων της Ιατροδικαστικής δράσης της ICRC στην Ελλάδα, κάνοντας μια 
αναφορά και στις βέλτιστες πρακτικές διαχείρισης των νεκρών. Το ανθρωπιστικό έργο 
της ICRC περιλαμβάνει δράσεις, για τις οποίες οι Ιατροδικαστικές επιστήμες 
προσφέρουν μοναδικά εργαλεία και εμπειρογνωμοσύνη. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


